

УТВЕРЖДАЮ
Координатор Кинельской городской
трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений,
руководитель рабочей группы
А.Н. Лужнов

Протокол № 3
заседания Кинельской городской трехсторонней комиссии по регулированию
социально-трудовых отношений

21.08.2024 г.
9.00 час.

Присутствовали:

Лужнов Алексей Николаевич - координатор Кинельской городской
трехсторонней комиссии, и.о. Главы.
Шемшур Валерий Анатольевич - координатор Кинельской городской
трехсторонней комиссии, председатель
городского Совета работодателей;
Ардашева Наталья Андреевна - координатор Кинельской городской
трехсторонней комиссии, председатель
городского Совета профсоюзов.

Приглашены на заседание трехсторонней комиссии члены от Совета
работодателей, профсоюзов, администрации городского округа Кинель.

От комиссии городского округа Кинель:

Архимандритова Полина Борисовна;
Машкина Елена Владимировна;
Ефимова Ольга Геннадьевна.

От Совета работодателей:

Барсукова Ольга Николаевна;

От Совета профсоюза:

Власова Анжелика Анатольевна;
Евдокимова Елена Николаевна.

На повестку дня заседания трехсторонней комиссии вносится пять
вопросов:

1. О реализации национальных проектов «Демография»,
«Здравоохранение».
2. О реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного
комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
3. Об организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и

подростков.

4. О состоянии производственного травматизма и профессиональных заболеваний на территории г.о. Кинель.

5. О содействии в трудоустройстве инвалидов и выполнении требований Закона Самарской области от 26.12.2003г. № 125-ГД «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Самарской области».

Рассмотрен вопрос о реализации национальных проектов «Демография», «Здравоохранение».

Национальный проект «Демография» включает в себя 4 федеральных проекта, каждый из которых имеет свои целевые показатели и способы их достижения:

1. Финансовая поддержка семей при рождении детей;
2. Разработка и реализация программ системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения;
3. Региональная составляющая «Содействие занятости»;
4. Региональная составляющая «Спорт-норма жизни».

С целью достижения Показателей регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» по г.о. Кинель Самарской области разработан план мероприятий, направленных на стимулирование рождаемости на территории городского округа.

В целях разъяснения порядка предоставления мер социальной поддержки, направленных на стимулирование рождаемости, проводятся:

- ежемесячные консультации и встречи руководителем и инспекторами ГКУ СО «Главное управление социальной защиты Восточного округа» граждан в образовательных учреждениях;

- собрание опекунов, приемных родителей;

- «Дни открытых дверей» для населения, которые проводятся отделением социальной помощи семье и детям ГКУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Восточного округа» с привлечением специалистов пенсионного фонда, УСЗН, здравоохранения, образования, ОДН, КДН, отдела молодежной политики.

Кроме этого, распространены информационные материалы о мерах социальной поддержки семей, имеющих детей, и о порядке предоставления мер социальной поддержки, направленных на стимулирование рождаемости, в образовательных учреждениях, учреждениях здравоохранения (детская поликлиника, женская консультация), учреждениях службы семьи. На официальном сайте администрации городского округа имеется раздел «Социальная защита», в котором публикуются статьи, посвященные мерам социальной поддержки. Информационный материал также размещается на Госпабликах сети ВК.

За первое полугодие 2024 года на страницах ВК официальной группы муниципального образования «КИНЕЛЬ» и МКУ г.о. Кинель Самарской области «Управление по вопросам семьи и демографического развития» размещено 78 информационного материала.

Количество проведенных мероприятий, направленных на стимулирование рождаемости, многодетности и популяризацию семейных ценностей.

В образовательных учреждениях г.о. Кинель специалистами отделения социальной помощи семье и детям ГКУ СО «Комплексный центр социального обслуживания населения Восточного округа» проводятся занятия по семейным ценностям. Со старшеклассниками проводятся такие профилактические программы как «Ты + Я», «Твой выбор», «Я и мои ценности», «Я и моё будущее», «Я тебя услышу», «Основы семейного благополучия».

На базе МАУК «Городской Дом культуры», МБУК «ДК «Дружба», библиотек г.о. Кинель, а также в скверах и парках города Кинеля проводятся мероприятия, направленные на стимулирование рождаемости, многодетности и популяризацию семейных ценностей. Таким образом, данных мероприятий за **1 полугодие 2024 года проведено 29.**

Количество граждан пожилого возраста, вовлеченных в добровольческую деятельность и движение «Серебряные волонтеры», проживающих на территории г.о. Кинель.

На территории г.о. Кинель действует муниципальное бюджетное учреждение дом молодежных организаций «Альянс молодых». На базе вышеуказанного учреждения с ноября 2018 года действует волонтерское движение серебряного возраста «Добро Серебро». Все волонтеры зарегистрированы на портале Добро.ру. Количество участников волонтерского движения 60 человек. Волонтеры серебряного возраста привлекаются к организации городских и областных мероприятий, добровольческих акций. Являются инициаторами и организаторами городских мероприятий.

Количество проведенных мероприятий, направленных на Активное долголетие.

На территории г.о. Кинель регулярно проводятся мероприятия, направленные на активное долголетие. К ним относятся: праздники двора, мероприятия в рамках проекта «Встречи у фонтана», спортивные мероприятия, выставки, спектакли, кинопоказы.

Всего проведено мероприятий за 1 полугодие 2024 года – 47.

Доступность дошкольного образования для детей в возрасте от полутора до трех лет.

Приоритетными задачами в реализации национального проекта остаются – создание более комфортных условий для качественного обучения детей, отвечающего последним требованиям. Для их достижений запланированы следующие работы:

«Капитальный ремонт и благоустройство прилегающей территории СП ДС «Лучик» ГБОУ СОШ №10 г. Кинеля, расположенного по адресу: Самарская область, г.о. Кинель, ул. Зеленая, д.21А».

Проектно-сметная документация составила затраты в размере – 49690,17 тыс.рублей.

Выделено средств в 2024 году: 12875,694 тыс.рублей, из них: 1917,854 – местный бюджет, 10867,840 – областной бюджет.

«Капитальный ремонт здания СП ДС «Светлячок» ГБОУ СОШ № 4 по адресу: Самарская область, г. Кинель, п.г.т.Алексеевка, ул. Невская, д.4».

Осуществляется разработка ПСД на капитальный ремонт объекта и прохождение Государственной экспертизы.

За 1 полугодие 2024 года выполнены следующие ремонтные работы:

- установка санитарно-технических перегородок в СП ДС «Сказка» ГБОУ СОШ № 5 «ОЦ «Лидер»;

- ремонт помещения группы «Непоседы» на 1 этаже в СП ДС «Золотой петушок» ГБОУ СОШ № 2;

- капитальный ремонт пищеблока в СП ДС «Золотая рыбка» ГБОУ СОШ №10;

- ремонт участка кровли в СП ДС «Золотая рыбка» ГБОУ СОШ №10;

- ремонт пола в группе «Малинка» в СП ДС «Ягодка» ГБОУ СОШ №11.

Выполнение показателя за 1 полугодие 2024 года – 100%.

Доля населения в возрасте от 3 до 79 лет, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3 до 79 лет.

Среди населения городского округа проводится ежеквартальный мониторинг и анализ посещения занятий по физической культуре учащимися ГБОУ СОШ, студентов КГТ и СамГАУ, контроль работы спортивных клубов при образовательных учреждениях. Проверка работы секций ЦДО ДЮСШ, ЦДО «Вундеркинд», ЦДО «Гармония», ЦДО «Вдохновение», МБУ «Спортивный центр «Кинель». Организация и проведение внутри школьных физкультурно-спортивных мероприятий, а также городских спортивных мероприятий таких как: спартакиада школьников по 6 видам спорта, Президентские состязания, КЭС-баскет, мини-футбол в школу, серебряный мяч, «Золотая шайба», кожаный мяч, лето с футбольным мячом, спартакиада студентов КГТ и СамГАУ.

Организация и проведение Спартакиады «Здоровье» по 14 видам спорта, кубков и первенств г.о. Кинель по футболу, волейболу, баскетболу, шахматам. Проведение анонимного опроса на предприятиях и организациях г.о. Кинель с целью выявления количества индивидуально занимающихся различными видами двигательной активности – ежеквартально. Проводится мониторинг работы фитнес-клубов, клубов по месту жительства и военно-патриотических клубов.

Организация и проведение городской спартакиады серебряного возраста «Через спорт – к активному долголетию!», мониторинг работы секций по северной ходьбе, проведение мониторинга индивидуально занимающихся.

За 1 полугодие 2024 года проведено 44 мероприятия, в которых приняло участие 2087 человек. В 36 выездных мероприятиях приняло участие 588 человека.

Сдача нормативов ВФСК ГТО на предприятиях и учреждениях всех форм собственности. Центр тестирования провел 37 мероприятий с общим охватом более 5000 человек. На сайте ВФСК ГТО в г.о. Кинель зарегистрировано 14785 человек. Приняли участие в выполнении нормативов ВФСК ГТО 4433 человек, из них 335 получили знаки.

Выполнение за полугодие 2024 года – **57,1%**

Реализация **национального проекта «Здравоохранение»** на территории городского округа Кинель

В его состав входят федеральные проекты:

1. Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи.
2. Обеспечение медицинских организаций системы здравоохранения Самарской области квалифицированными кадрами.
3. Показатели к региональной составляющей проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями», «Борьба с онкологическими заболеваниями».

Стратегическая цель проекта в целом: увеличение общей продолжительности жизни до 78 лет в 2024 году.

Основные цели:

- снижение смертности населения;
- ликвидация кадрового дефицита в первичном звене;
- охват граждан профилактическими медицинскими осмотрами не реже одного раза в год;
- обеспечение оптимальной доступности для населения первичной медико-санитарной помощи и оптимизация ее работы.

С 2019 года на территории городского округа действует муниципальная программа г.о. Кинель Самарской области «Повышение эффективности работы системы здравоохранения городского округа Кинель Самарской области на 2019-2025 годы».

По состоянию на 01.07.2024 года медицинским работникам ГБУЗ СО «Кинельская ЦРБ» выделено 6 служебных квартир на время трудовых отношений (2 – п.г.т. Алексеевка, 4 – г. Кинель).

Также проводится информационно-разъяснительная работа со студентами медицинских университетов и колледжей, привлекается молодежь в рамках целевого набора. За полугодие 2024 года предоставлена денежная выплаты лицам, обучающимся в государственных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по программам высшего медицинского

образования, заключившим договоры на целевое обучение с государственным бюджетным учреждением здравоохранения Самарской области «Кинельская центральная районная больница» - 13 студентам на сумму 74 тыс. рублей.

С целью привлечения высококвалифицированных кадров 4-м медицинским работникам предоставлены компенсации расходов по договорам найма жилого помещения. За полугодие 2024 год компенсация предоставлена на сумму 160 тыс. рублей.

Во многом благодаря мерам социальной поддержки за последние годы удалось привлечь значительное количество врачей и средних медицинских работников.

В Кинельской районной больнице благодаря национальному проекту «Здравоохранение» развивается диагностическая служба. В диагностическое отделение учреждения поставлено новое оборудование: 2 новые системы эндоскопической визуализации, автоматические установки для дезинфекции и сушки аппаратов. Работают два специалиста: врач-эндоскопист с 30-летним стажем Алексей Авдеев и врач-эндоскопист Арман Акоюн. На новых аппаратах есть возможность четко посмотреть структуру, сосудистый рисунок. Это повышает качество проводимых процедур. Также проводится колоноскопия, гастроскопия, оказывается помощь в экстренных случаях. Много делается, чтобы повышать эффективность работы эндоскопического кабинета и диагностики в целом. Ежегодно врачи диагностического отделения Кинельской ЦРБ проводят порядка 1200 исследований.

В настоящее время проводится ремонт в рентгенологическом отделении Кинельской ЦРБ для поставки нового флюорографического аппарата. В 2024 году началось строительство новой поликлиники в г.Кинель. С 13.05.2024 года осуществляется демонтаж старого фундамента.

Осуществляется ежеквартальный мониторинг и анализ посещения занятий по физической культуре учащимися ГБОУ СОШ, студентов КГТ и СамГАУ, контроль работы спортивных клубов при образовательных учреждениях. Организация и проведение внутри школьных физкультурно-спортивных мероприятий, а также городских спортивных мероприятий таких как: спартакиада школьников по 6 видам спорта, Президентские состязания, КЭС-баскет, мини-футбол в школу, серебряный мяч, «Золотая шайба», кожаный мяч, лето с футбольным мячом, спартакиада студентов КГТ и СамГАУ. Организация и проведение Спартакиады «Здоровье» по 15 видам спорта, кубков и первенств г.о. Кинель по футболу, волейболу, баскетболу, шахматам. Проведение анонимного опроса на предприятиях и организациях г.о. Кинель с целью выявления количества индивидуально занимающихся различными видами двигательной активности – ежеквартально. Мониторинг работы фитнес-клубов, клубов по месту жительства и военно-патриотических клубов.

Проводится организация и проведение городской спартакиады серебряного возраста «Через спорт - к активному долголетию!», мониторинг работы секций по северной ходьбе, проведение мониторинга индивидуально занимающихся.

За 2 квартала 2024 года проведено 44 мероприятия, в которых приняло участие 2087 человек. В 36 выездных мероприятиях приняло участие 588 человек. Проведена сдача нормативов ВФСК ГТО на предприятиях и учреждениях всех форм собственности. Приняли участие в выполнении нормативов ВФСК ГТО 2012 человек.

Количество граждан, ежегодно проходящих профилактический медицинский осмотр и (или) диспансеризацию, человек.

Выполнение за 2 квартала 2024 года – 22 892 человека.

Количество волонтеров, привлеченных к процессам организации медицинской помощи (помощь при проведении вакцинации, диспансеризации, обзвоне пациентов и т.д.).

В г.о. Кинель действует городской штаб по развитию добровольчества. Волонтеры оказывают помощь в доставке лекарств маломобильным гражданам, осуществляют обзвон граждан на предмет прохождения вакцинации, проводят на улицах города информационную кампанию о вакцинации.

Выполнение за 2 квартала 2024 года – 20 человек.

Количество массовых мероприятий (очных и в формате on-line), проведенных администрацией муниципального образования с целью информирования граждан о профилактике заболеваний и популяризации ЗОЖ, информирования граждан о созданных в муниципальном образовании условиях для привлечения медицинских кадров.

МБУ «Спортивный центр «Кинель» проводит комплекс мероприятий, направленных на популяризацию ЗОЖ: турниры по мини-футболу, шахматам и шашкам, фестивали скандинавской ходьбы и т.д., а также привлекает население г.о. Кинель к сдаче нормативов ГТО.

МБУ ДМО «Альянс молодых» регулярно проводит мероприятия, направленные на профилактику негативных видов зависимостей и заболеваний, на пропаганду ЗОЖ: социально значимый квест «Живи активно!», социальные акции «Мысли трезво», «Твой выбор», профилактические семинары-тренинги, массовые акции «Скажи наркотикам – НЕТ!», «Сообщи, где торгуют смертью!». На систематической основе в социальных сетях публикуются информационные материалы по пропаганде ЗОЖ и профилактике заболеваний.

Выполнение за 2 квартала 2024 года – 15 человек.

Охват населения вакцинопрофилактикой от гриппа.

Выполнение за 2 квартала 2024 года – 51,10%

Наличие отдельного раздела (страницы, вкладки) на сайте администрации муниципального образования, посвященного ранней диагностике и

профилактике сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, отказу от вредных привычек, приглашению на диспансеризацию и профилактические медицинские осмотры, вакцинацию.

Постоянно осуществляется информирование граждан по вопросам здравоохранения через социальные аккаунты в социальных сетях и путем размещения информации на официальном сайте городского округа. Листовки и баннеры посвященные профилактике заболеваний, прохождению профилактических медицинских осмотров размещены в учреждениях образования, культуры, спорта, молодежной политики, социальной защиты населения, торговых точках городского округа, а также предоставлены ГБУЗ СО «Кинельская центральная больница города и района

Выполнение за 2 квартала 2024 года – 31 материал.

По первому вопросу принято решение:

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать продолжить реализацию национальных проектов «Демография», «Здравоохранение».

Рассмотрен вопрос о реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).

С целью реализации указа Президента РФ в 2015 году в г.о. Кинель были созданы 2 центра тестирования ВФСК ГТО при МБУ «Спортивный центр «Кинель» и при СП ДЮСШ ГБОУ СОШ №9.

В г.о. Кинель выделено 6,5 ставок в центрах тестирования ВФСК ГТО.

В г.о. Кинель 14785 человек зарегистрировано на сайте ВФСК ГТО.

По данным 2 квартала 2024 года в г.о. Кинель приняли участие в выполнении нормативов ВФСК ГТО 4433 человек, из них 335 человек выполнили на знаки ВФСК ГТО.

В 2024 году центр тестирования ВФСК ГТО при МБУ «Спортивный центр «Кинель» провел 37 мероприятий для разных категорий населения с общим охватом более 5000 человек.

В 2024 году центр тестирования ВФСК ГТО при МБУ «Спортивный центр «Кинель» реализовал такие проекты как «ГТО шагает в детский сад» (проведены фестивали ГТО в 6 детских садах г.о Кинель), проведены фестиваль ГТО в 5 образовательных учреждениях, фестиваль ГТО среди лиц с ограниченными возможностями и д.р.

По второму вопросу принято решение:

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать управлению культуры и молодежной политики администрации г.о. Кинель вести активную пропаганду физкультуры, как наиболее доступного средства организации здорового образа жизни и привлекать жителей г.о. к систематическим занятиям физической культурой.

Рассмотрен вопрос об организации летнего отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков.

В соответствии Законом Самарской области от 20 декабря 2018 года № 101-ГД «О наделении органов местного самоуправления на территории Самарской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению отдыха и оздоровления детей» г.о. Кинель наделен полномочиями по обеспечению отдыха и оздоровления детей.

На территории г.о. Кинель Самарской области стационарные учреждения, предоставляющие услуги в сфере отдыха и оздоровления, отсутствуют. Отдых и оздоровление детей организуется в лагерях с дневным пребыванием детей на базе государственных общеобразовательных учреждений городского округа.

Постановлением администрации г.о. Кинель «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в 2024 году»:

- утвержден план мероприятий по организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков г.о. Кинель в 2024 году;

- утверждена смета расходов на организацию отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков г.о. Кинель в 2024 году;

- утверждено плановое количество детей для организации оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в июне 2024;

- утвержден состав комиссии по приемке оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей.

Утверждено примерное 10-ти дневное меню детей в возрасте с 7 до 11 лет в летних оздоровительных лагерях дневного пребывания в каникулярное время г.о. Кинель Самарской области. Обеспечение качества и количества питания в лагерях с дневным пребыванием детей контролировали Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Самарской области.

В период с 30.04 по 01.05.2024 года проведены акарицидная и дератизационная обработки.

Между Министерством образования и науки Самарской области и Администрацией г.о. Кинель заключено соглашение, предметом которого является предоставление из бюджета Самарской области в 2024 году субвенции бюджету муниципального образования - г.о. Кинель Самарской области на финансовое обеспечение осуществления переданных отдельных государственных полномочий по обеспечению отдыха детей в каникулярное время в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных образовательными организациями в Самарской области, осуществляющими организацию отдыха и оздоровления обучающихся в каникулярное время, в части обеспечения мероприятий, связанных с организацией питания отдыхающих в лагерях детей и направленных на соблюдение ими режима питания, в соответствии с Законом.

Объем субвенций, предоставляемой в соответствии с Соглашением, в 2024 году составляют - 3 787 816 (три миллиона семьсот восемьдесят семь тысяч восемьсот шестнадцать) рубля 00 копеек.

Проведен электронный аукцион на оказание услуг на оказание услуг по обеспечению мероприятий, связанных с организацией питания отдыхающих в лагерях детей и направленных на соблюдение ими режима питания в лагерях с дневным пребыванием детей в каникулярное время, организованных образовательными организациями на территории г.о. Кинель Самарской области. Поставщиком услуги определен индивидуальный предприниматель Романова Светлана Александровна. Муниципальный контракт подписан 06 мая 2024 года.

Количество образовательных учреждений, в которых организована работа лагерей с дневным пребыванием детей - 10. Длительность смены составила 21 календарный день, 18 рабочих дней. Стоимость питания в день: 2-х разовое - 170 рубля, 3-х разовое - 212 рубля.

В лагерях с дневным пребыванием в 2024 году прошли оздоровление 900 детей. Из них - 225 детей с организацией дневного сна и 3-х разового питания, 675 - детей с 2-х разовым питанием. Дневной сон и 3-х разовое питание организовано в 7 школах.

В период 22 по 31 мая 2024 года проведена комплексная приемка оздоровительных лагерей с дневным пребыванием на предмет их готовности к оздоровительному сезону.

Образовательным учреждениям рекомендовано в первую очередь зачислять в лагерь с дневным пребыванием детей несовершеннолетних, состоящих на учете в субъектах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также находящихся в трудной жизненной ситуации и социально-опасном положении.

В лагерях с дневным пребыванием детей в качестве воспитателей и других работников на период работы лагерей осуществлял деятельность действующий педагогический состав и персонал образовательного учреждения, у которых в личных делах учреждения хранятся необходимые документы при приеме на работу, и которые ежегодно проводят плановые медицинские осмотры. Кроме того, списки задействованных сотрудников в работе лагерей с дневным пребыванием детей, направляются в МО МВД России «Кинельский», для проверки на отсутствие (наличие) судимости.

На период работы лагерей с дневным пребыванием детей за каждым образовательным учреждением ГБУЗ СО «Кинельская центральная районная больница» закреплен медицинский работник на период работы лагерей и заключены договора на оказание медицинских услуг.

Во всех зданиях общеобразовательных учреждений имеется система видеонаблюдения, охранная сигнализация, автоматическая пожарная

сигнализация и кнопка тревожной сигнализации в исправном состоянии и находится на техническом обслуживании ООО «ТТЛ Строй».

Также на период работы лагерей с дневным пребыванием детей на базе государственных общеобразовательных учреждений городского округа заключен муниципальный контракт на физическую охрану.

Все требования антитеррористической защищенности на объектах образования выполнены.

Требования обеспечения пожарной безопасности соответствуют предъявляемым требованиям.

Осуществление перевозок организованных групп детей в детские оздоровительные лагеря в период летней оздоровительной кампании на территории городского округа не осуществлялись.

Туристические походы с участием несовершеннолетних на территории городского округа в 2024 году не организовывались.

Кроме этого, в городском округе действует муниципальная программа г.о. Кинель Самарской области «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в г.о. Кинель Самарской области на 2023-2027 годы». Одним из мероприятий программы является «Организация летнего отдыха и оздоровления детей и подростков городского округа». На данное мероприятие из бюджета городского округа выделяются средства на:

- организационный взнос для участия учащихся образовательных учреждений и активистов общественных организаций в областных профильных сенах;
- приобретение инвентаря для дневного сна в лагерях с дневным пребыванием.

В 2024 году на приобретение инвентаря для дневного сна в лагерях с дневным пребыванием выделены денежные средства в размере 205 000 рублей, на которые закуплены 39 кровать-раскладушки взамен пришедших в непригодность.

В настоящее время разработана муниципальная программа «Организация летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в г.о. Кинель Самарской области 2025-2029 годы».

По третьему вопросу принято решение:

1. Информацию принять к сведению.

Рассмотрен вопрос о состоянии производственного травматизма и профессиональных заболеваний на территории г.о. Кинель.

Для проведения анализа состояния условий и охраны труда, ежеквартально проводится сбор, обработка и анализ информации о состоянии условий и охраны труда в организациях г.о. Кинель.

В целях снижения производственного травматизма и профессиональных заболеваний, а также улучшения условий и охраны труда работающих, на

территории городского округа утверждена муниципальная программа «Улучшение условий и охраны труда в городском округе Кинель Самарской области на 2022-2024 годы». На данный момент разработана и утверждена программа на следующий период на 2025-2027 гг. Комплекс мероприятий которой направлен на снижение численности работников бюджетной сферы г.о. Кинель Самарской области, занятых в неблагоприятных условиях труда, на усиление внимания работодателей к проведению мероприятий по профилактике производственного травматизма, на улучшение информационного обеспечения и пропаганду охраны труда.

Основным показателем, характеризующим состояние охраны труда, является уровень производственного травматизма. По имеющейся информации в первом полугодии 2024 года зарегистрирован один смертельный несчастный случай в данный момент идет расследование НС для признания его связанным либо не связанным с производством. КИТЭК

С 2014 года все работодатели обязаны проводить специальную оценку условий труда рабочих мест, как показывает практика, низкий показатель СОУТ служат финансовые трудности. В немалой степени это зависит от отношения руководителей к проблеме обеспечения безопасных условий труда.

По результатам мониторинга в организациях городского округа на данный период СОУТ имеется в 115-х организациях.

Рабочие места, на которых по результатам СОУТ установлены вредные и (или) опасные условия труда - 1543, что составляет 22% от общего количества учтенных рабочих мест.

30 декабря 2020 ФЗ внесены изменения в 8 и 11 ст. ФЗ «О специальной оценке условий труда» установлено бессрочное действие декларации соответствия условий труда (спецоценки), декларация прекратит действие в одном из трех случаев: во-первых, если у кого-то из работников будет выявлено профзаболевание, во-вторых – произойдет несчастный случай на производстве по причине вредных или опасных факторов, в-третьих – инспектор ГИТ при проверке обнаружит нарушения.

В первом полугодии количество руководителей и специалистов, прошедших обучение составило 1372 человек, а работников 4600 чел, которые прошли проверку знаний в комиссиях непосредственно у себя в организациях.

Информирование работодателей и населения по вопросам охраны труда осуществляется через официальный сайт администрации городского округа, а так же в группах официальных социальных сетей. В подразделе «Охрана труда на территории городского округа» раздела «Информация» содержатся актуальные нормативные правовые акты, методические рекомендации, информация в области охраны труда а также информация о проводимых конкурсах и месячнике по охране труда.

Основные принципы государственной политики в области охраны труда - приоритет жизни и здоровья работников.

По четвертому вопросу принято решение:

1. Информацию принять к сведению.
2. Рекомендовать Советам работодателей и профсоюзов активизировать работу по улучшению условий и охраны труда на предприятиях г.о. Кинель.

Рассмотрен вопрос о содействии в трудоустройстве инвалидов и выполнении требований Закона Самарской области от 26.12.2003г. № 125-ГД «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Самарской области».

С июня 2015 года работодателям, ведущим свою деятельность на территории Самарской области, численность работников которых составляет не менее 35 человек, установлена квота для приема на работу инвалидов в размере двух процентов от среднесписочной численности работников (Закон Самарской области от 26.12.2003 г. № 125-ГД «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Самарской области»).

Работодатель, в соответствии с квотой обязан создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов, предусмотрев при необходимости специальное оборудование данных рабочих мест и создавать инвалидам условия труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации инвалида (ИПР).

За период с 01.01.2024г. по 01.09.2024г. за содействием в поиске подходящей работы в территориальный центр занятости населения г.о. Кинель и муниципального района Кинельский (далее ТЦЗН г.о. Кинель и м.р. Кинельский) обратилось 57 граждан, имеющих инвалидность. На 01.09.2024г. численность безработных граждан, относящихся к категории инвалидов, составляет 13 чел. Трудоустроено при содействии ТЦЗН г.о. Кинель и м.р. Кинельский 43 инвалида, что составляет 75 % от общего количества инвалидов, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы.

За период с 01.01.2024г. по 01.09.2024г. безработные граждане, имеющие статус «ребенок-инвалид», на регистрационном учете в службе занятости не состояли.

Специалистами ТЦЗН г.о. Кинель и м.р. Кинельский проводится персональная работа с каждым обратившимся инвалидом. Данная категория граждан находится на постоянном контроле. Подбирая для инвалида подходящую вакансию, специалист службы занятости основывается на рекомендациях, которые отражены в индивидуальной программе реабилитации инвалида, заполняемой в соответствии с Федеральным законом «О социальной защите инвалидов РФ» органами медико-социальной экспертизы (МСЭ). Трудовые рекомендации, выдаваемые врачом-экспертом, являются первым звеном в организации рационального трудоустройства инвалидов. Они основываются на комплексной оценке медицинских, психологических и

социально-профессиональных факторов. Рекомендации даются с учетом функциональных возможностей инвалидов, профессиональных навыков, специальной и образовательной подготовки, личных склонностей, а также мотивации инвалида на трудовую деятельность. Для большинства инвалидов, находящихся на учете в службе занятости населения врачом-экспертом рекомендована работа в специально созданных условиях, в том числе на дому или неполный рабочий день; сторожем, диспетчером. Вакансии с данными требованиями работодателями в ТЦЗН г.о. Кинель и м.р. Кинельский в 2024 году не поступали, поэтому трудоустройство инвалидов затруднено.

По состоянию на 01.09.2024г. потребность в работниках для замещения свободных рабочих мест для трудоустройства инвалидов поступила от 23 организаций в количестве 31 вакансии.

	Наименование вакансии для трудоустройства инвалида	Наименование предприятия, организации, учреждения	Количество свободных рабочих мест, ед.
1	"РОСПРОМСТРОЙ" ООО	Стропальщик	1
2	"ЭКОЛОГИЯ-СЕРВИС"АО	Сортировщик	2
3	АНО "ЦСОН Восточного округа"	Социальный работник	1
4	АНО "ЦСОН Восточного округа"	Социальный работник	3
5	АНО "ЦСОН Восточного округа"	Социальный работник	1
6	АНО "ЦСОН Восточного округа"	Социальный работник	1
7	АО "ПЕТРУС"	Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту зданий	1
8	ГБОУ СОШ № 11 г.Кинеля	Учитель (преподаватель) истории и обществознания	1
9	ГБОУ СОШ № 3 города Кинеля	Учитель	1
10	ГБОУ СОШ № 5 "ОЦ "Лидер" г.о. Кинель	Уборщик производственных и служебных помещений	2
11	ГБОУ СОШ № 7 города Кинеля	Учитель	1
12	ГБОУ СОШ № 8 п.г.т. Алексеевка г.о.Кинель	Воспитатель детского сада (яслей-сада)	1
13	ГБОУ СОШ № 8 п.г.т. Алексеевка г.о.Кинель	Кастелянша	1
14	ГБОУ СОШ с.Богдановка	Учитель	1
15	ГБОУ СОШ с.Домашка	Учитель (преподаватель) математики	1
16	ГБОУ СОШ с.Малая Малышевка	Учитель (средней квалификации)	1
17	ГБОУ СОШ с.Чубовка	Уборщик производственных и служебных помещений	1
18	ГБПОУ СО "ДГТ"	Уборщик производственных и служебных помещений	1
19	ООО "Барк"	Слесарь-ремонтник	1
	ООО "ДАНА"	Резчик бумаги, картона и	1

20		целлюлозы	
21	ООО "ДАНА"	Контролер качества	1
22	ООО "имени Антонова"	Сторож (вахтер)	2
23	ООО "Орикс"	Специалист по охране окружающей среды	1
24	ООО "ПИВОВАРЕННАЯ КОМПАНИЯ "БАЛТИКА" ФИЛИАЛ "БАЛТИКА-САМАРА"	Специалист	2
25	ООО "ПИВОВАРЕННАЯ КОМПАНИЯ "БАЛТИКА" ФИЛИАЛ "БАЛТИКА-САМАРА"	Специалист	1
26	ООО "Российская Инновационная топливно-энергетическая компания"	Инженер	2
27	ООО "Российская Инновационная топливно-энергетическая компания"	Механик по ремонту оборудования	1
28	ООО "Российская Инновационная топливно-энергетическая компания"	Оператор по добыче нефти и газа	3
29	ООО "Сельскохозяйственное предприятие "ЭкоПродукт"	Зоотехник	1
30	ООО "Спецмашстрой"	Автоэлектрик	1
31	СЛД "Кинель" КУС ООО "СТМ-Сервис"	Уборщик производственных и служебных помещений	1

Как видно из заявленных вакансий более половины составляют специалисты такие как, учитель, воспитатель, инженер, специалист. В службу занятости, как правило, обращаются граждане, имеющие инвалидность, длительно время не работающие, у которых в ИПР указывается узкий перечень профессий, по которым инвалид может работать (например, вахтер, контролер, лифтер). В массовом количестве обычно такие специалисты не требуются, и в этом случае инвалид продолжает оставаться незанятым.

ТЦЗН г.о. Кинель и м.р. Кинельский осуществляют следующие мероприятия:

- проведение совещаний с общественными организациями инвалидов – проводится ежеквартально;
- участие в межведомственной рабочей группе по оказанию содействия в трудоустройстве инвалидов в г.о. Кинель - регулярно;
- профессиональная ориентация инвалидов в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, прохождения профессионального обучения и получения дополнительного профессионального образования, проводится ежеквартально – оказана 107 чел.;
- психологическая поддержка и социальная адаптация инвалидов из числа безработных граждан на рынке труда – оказана 14 чел.;
- обработка и ведение реестра Выписок из ИПРА, поступающих из бюро медико-социальной экспертизы, с рекомендациями по исполнению мероприятий профессиональной реабилитации инвалидов – проводится постоянно;

- организация информирования инвалидов, работодателей, органов местного самоуправления, социальных партнеров об условиях участия в мероприятиях по содействию занятости инвалидов – проводится постоянно. Так же в целях информирования работодателей и оказания им методологической помощи по организации рабочих мест для инвалидов министерством труда, занятости и миграционной политики Самарской области совместно с АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов» реализован и продолжает функционировать социально значимый проект - Интерактивная платформа виртуальных моделей рабочих мест для инвалидов с учетом их профессии и вида заболевания в 3D-формате (orm-invalid.samregion.ru). Доступ на интерактивную платформу осуществляется без регистрации.

Использование интерактивной платформы позволяет работодателям и самим инвалидам:

- увидеть примеры оснащения рабочих мест для инвалидов соответствующим оборудованием и элементами доступности в зависимости от вида заболевания и профессии;

- ознакомиться с перечнем предприятий и организаций, специализирующихся на производстве и поставке элементов доступности и технических средств реабилитации, узнать их ориентировочную стоимость и технические характеристики;

- задать интересующий вопрос в сфере создания доступной среды для инвалидов;

- получить бесплатную консультацию эксперта;

- использовать ресурс при инжиниринге и реинжиниринге рабочих мест для трудоустройства инвалидов из числа участников специальной военной операции.

С 01.09.2022 вступил в силу порядок выполнения работодателем квоты для трудоустройства инвалидов (постановление Правительства Российской Федерации от 14.03.2022 № 366 «Об утверждении правил выполнения работодателями квоты для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место»).

В соответствии с вышеуказанным постановлением, квоту необходимо рассчитывать ежегодно до 1 февраля. При этом исходить нужно из среднесписочной численности работников за IV квартал предыдущего года.

При расчете квоты для приема на работу инвалидов округление дробного числа производится в сторону уменьшения до целого значения, в случае если размер рассчитанной квоты менее единицы, значение квоты принимается равным единице.

Квота для приема на работу инвалидов при оформлении трудовых отношений с инвалидом на любое рабочее место будет считаться выполненной работодателем в случаях:

а) наличия трудового договора с инвалидом на рабочее место непосредственно у работодателя;

б) наличия трудового договора между инвалидом и организацией, индивидуальным предпринимателем, заключившими с иной организацией или индивидуальным предпринимателем соглашение о трудоустройстве инвалида.

В соответствии с Правилами представления сведений о наличии созданных или выделенных рабочих мест для трудоустройства инвалидов, согласно установленной квоте, работодатель, как и ранее, обязан размещать информацию ежемесячно, по месту своей регистрации, в срок до 10-го числа месяца, следующего за отчетным в единой цифровой платформе (www.trudvsem.ru).

Органы государственной власти Российской Федерации, государственные и муниципальные учреждения и унитарные предприятия, юридические лица, в уставном капитале которых имеется доля участия Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования, а также работодатели, у которых среднесписочная численность работников за предшествующий календарный год превышает 25 человек, и вновь созданные (в том числе в результате реорганизации) организации, у которых среднесписочная численность работников превышает указанный предел, представляют сведения и информацию, предусмотренные пунктом 3 статьи 25 Закона о занятости, посредством их размещения на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России».

До настоящего времени альтернативные способы выполнения работодателями установленной квоты по трудоустройству граждан с инвалидностью, не предусмотрены.

По пятому вопросу принято решение:

1. Информацию принять к сведению.
2. Территориальному центру занятости населения г. о. Кинель муниципального района Кинельский, Совету работодателей, профсоюзов г. о. осуществлять постоянный контроль исполнения предприятиями законодательства в области квотирования рабочих мест для социально незащищенных категорий безработных граждан.

Координатор Совета
профсоюзов


Н.А. Ардашева

Координатор Совета
работодателей


В.А. Шемшур